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SERIE3 : APPLICATIONS : MOTEUR DIESEL ET
MOTEUR A ESSENCE

APPLICATION I : Moteur diésel

Ce moteur & combustion interne fonctionne par allumage
spontané du pgazole injecté dans laic préalablement
comprimé, sous pression Elevée. Cette forte compression
appliquée 4 Tair seul ne présente aucun risque

ulffult

Devesite

d'inflammation. Le tauy de eompression peut atteindre la

valeur de 20.

Comme le moteur & essence le moteur Diésel est un moteur & quatre temps :

1= temps : admission.
L'air seul est admis dans le cylindre.
Transformation isobare
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3éme temps: Explosion-détente

Quand le volume est mimmal, le combustible est
ijecé  finement  pulvérisé. 1 genflamme
spontanement et continue de briller pendant que le
piston commence 4 descendre. La pression se
maintient 4 sa  valenr mavimale malgré
Taugmentation de volume. Aprés Iinflamation la
détente se poursuit de facon isenteopique.
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Ce cycle se compose de deux tansformations isentropiques d’une
transformation isobase et d'une transformation isochore. Ce cycle dépend

de deux paramétres : € et L,

1. Exprimer les tempéatures Te, To et Tr en fonction de Tp
2, Exprimer les teavaus Wac, Wep, Woe et Wi

3. Exprymer Qep
4. Trouver le rendement du cycle
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2tme temps : compression adiabatique

Le piston comprime l'air de fagon adiabatique.
La tempémture s%éléve jusqu’a 600 T et la
pression peut atteindre 20 A 25 bars.
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4e temps: Echappement
Le piston se déplace en chassant & pression
constante les produits de combustion jusqu’au
moment ou 4 revient an point de départ du cycle.
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APPLICATION 2 : Moteur i essence. Cycle de

Beau de Rochas

Ce moteur i allumage commandé est un moteur i quatee | ~— — '
temps : c'est le eycle théonique des moteurs 4 essence.

1= temps : admission
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Le piston aspize le melange gazeux i pression
constante

3éme temps : Explosion-détente
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La combustion éwnt trés mapide, le volome n'a pas
le temps de varee : ki pression augmente
mpidement de C en D. Puis Ia combustion est
suivie d'une détente adiabatique de D en E.

2tme temps : compression
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Le piston comprime de fagon adubanigue le
meclange. '

4%ms temps: échappement
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Le piston se deplace en chassant i pression
constnte les produits de combustion jusqu'au
moment ot 1l revient au point de départ du cvcle.

- Le cycle de Beau de Rochas se compose donc de deux transformations isentropiques et de deux

teaansformations isochores.

La sucface de ce cycle ne dépend que de deux paramétres:

EHEE- Eté-T -_PE
c TC PC

1. Déterminer les températures Te et Tp en fonction de Ty, et §

Ean déduire que: T, = 7,6
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Les transformations céelles sont elles réversibles? Justifier en
prenant le cas d'un moteur d’automobile tourne 4 environ 4000







